

**ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΑΙΜΑΤΟΣ ΜΕΛΩΝ
ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΕΦΕΔΡΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΝΟΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

ΑΡΘΡΟ 1ο

Ίδρυση

Ιδρύεται υπό την αιγίδα των μελών του Συνδέσμου Εφέδρων Αξιωματικών Θεσσαλονίκης Τράπεζα Αίματος με σκοπό:
Τη δημιουργία διαρκούς παρακαταθήκης αίματος , την παροχή βοήθειας και η συμπαράσταση για την εξεύρεση αίματος όταν υπάρχει έκτακτη ανάγκη και όταν δεν υπάρχει δυνατότητα εξυπηρέτησης από την Τράπεζα και την ανάπτυξη πνεύματος αλληλεγγύης και εθελοντικής προσφοράς αίματος στο συλλογικό χώρο και το κοινωνικό περιβάλλον των μελών του Συνδέσμου

ΑΡΘΡΟ 2ο

Έδρα

Έδρα της εν λόγω Τράπεζας αίματος, ορίζεται το « ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ» Γ.Κ.Ν. Θεσσαλονίκης » και η επωνυμία της Τράπεζας αίματος είναι « Τράπεζα Αίματος Συνδέσμου Εφέδρων Αξιωματικών Θεσσαλονίκης » και θα καλύπτει Πανελλαδικά τις ανάγκες σε αίμα, των μελών της
Η Τράπεζα Αίματος λειτουργεί σε συνεργασία με το «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ» Γ.Κ.Ν. Θεσσαλονίκης , στο οποίο τηρείται αρχείο αιμοδοτών, και το οποίο ενημερώνει τον ΣΕΑΝΘ για τα υπάρχοντα αποθέματα.
Το νοσοκομείο έχει την ευθύνη και την επίβλεψη των όρων υγιεινής κατά την αιμοδοσία και τη λήψη φιαλών αίματος καθώς και τη συντήρηση και διακίνηση των φιαλών αίματος.

ΑΡΘΡΟ 3ο

Επιτροπή Αιμοδοσίας (Ε.Α.)

Την ευθύνη για τη λειτουργία της Τράπεζας Αίματος και την εφαρμογή του παρόντος κανονισμού έχει η Επιτροπή Αιμοδοσίας (Ε.Α.), η οποία αποτελείται από τρία (3) μέλη του Δ.Σ. του ΣΕΑΝΘ , ένα εκ των οποίων ορίζεται Πρόεδρος και έχει και την ευθύνη εκπροσώπησης της Τράπεζας Αίματος.
Η Επιτροπή Αιμοδοσίας ορίζεται από το Δ.Σ. του ΣΕΑΝΘ και η θητεία της είναι τριετής.
Η αποκλειστική αρμοδιότητα διαχείρισης του αίματος ανήκει στην Ε.Α.

ΑΡΘΡΟ 4ο

Μέλη

Μέλος της εν λόγω Τράπεζας αίματος, μπορεί να γίνει κάθε μέλος του ΣΕΑΝΘ αλλά και οποιοσδήποτε άλλος αιμοδοτεί για λογαριασμό μέλους του ΣΕΑΝΘ το οποίο αδυνατεί να αιμοδοτήσει.

ΑΡΘΡΟ 5ο

Υποχρεώσεις της Επιτροπής Αιμοδοσίας

Πρωταρχικός στόχος και κύριο σκεπτικό όλων των αποφάσεων της διοικούσας επιτροπής είναι η εξασφάλιση διαρκούς παρακαταθήκης αίματος.

Το απόθεμα της Τράπεζας Αίματος δεν θα πρέπει ποτέ να είναι σε αριθμό φιαλών αίματος, λιγότερο από το μισό των εκάστοτε αιμοδοτών.

Για την καλή λειτουργία της Τράπεζας Αίματος θα πραγματοποιούνται κάθε έτος δύο τακτικές ομαδικές αιμοδοσίες, η ημερομηνία των οποίων θα γνωστοποιείται στα μέλη μας, από την Επιτροπή Αιμοδοσίας 20 ημέρες νωρίτερα, καθώς και την διενέργεια έκτακτης αιμοδοσίας κάθε φορά που αυτό κρίνεται σκόπιμο ένεκα εκτάκτων αναγκών. Μέλη τα οποία για οποιονδήποτε λόγο δεν θα μπορέσουν να αιμοδοτούν στις τακτικές αιμοδοσίες, θα μπορούν να αιμοδοτούν μεμονωμένα οποτεδήποτε και σε οποιοδήποτε Δημόσιο Νοσοκομείο της χώρας και θα φροντίζουν να ζητούν βεβαίωση ότι αιμοδότησαν για λογαριασμό της Τράπεζας Αίματος του ΣΕΑΝΘ.

Έχει υποχρέωση αφ ενός για την τήρηση ονομαστικού μητρώου μελών αιμοδοτών της Τράπεζας αίματος (δύναται και ηλεκτρονικό) όπου περιλαμβάνεται η προσωπική καρτέλα του κάθε μέλους και φαίνονται οι αιμοδοτήσεις, οι χορηγήσεις και το αποθεματικό κάθε μέλους και αφ ετέρου κατάσταση με την συνολική διαχείριση της τράπεζας αίματος και του συνολικού αποθεματικού.

Η Ε.Α. έχει την ευθύνη εξυπηρέτησης των μελών και την παρακολούθηση αιμοδοτών και αιμοληπτών για τη συνεπή ανταπόκριση στις υποχρεώσεις τους, καθώς επίσης και να παρέχει οποιοδήποτε πληροφορίες και διευκρινήσεις σε όλα τα μέλη.

Έχει επίσης την ευθύνη για την οργάνωση εκδηλώσεων και την περιοδική έκδοση ανακοινώσεων με σκοπό την υπογράμμιση της ανάγκης για εθελοντική αιμοδοσία και την καταπολέμηση των επιφυλάξεων και των προκαταλήψεων που είναι εμπόδια και βασικές αιτίες ανάσχεσης της εθελοντικής προσφοράς αίματος για τη σωτηρία των δοκιμαζόμενων συνανθρώπων μας.

Εκδίδει σαφείς γραπτές εντολές (αριθμός φιαλών και για ποιο άτομο) παραχώρησης αίματος προς το νοσοκομείο όποτε παραστεί ανάγκη, που υπογράφονται από τον Πρόεδρο της Ε.Α. ή κάποιον από τα υπόλοιπα μέλη της Ε.Α. εφόσον αυτός αδυνατεί.

Σε εξαιρετικά επείγουσες περιπτώσεις ή κατά τις μη εργάσιμες ή νυχτερινές ώρες, μπορεί να δοθεί και προφορική εντολή (ΚΑΤΟΠΙΝ ΣΥΝΕΝΝΟΗΣΕΩΣ) από οποιοδήποτε μέλος της Ε.Α. αλλά την επόμενη εργάσιμη ημέρα εκδίδεται απαραίτητα και η γραπτή εντολή υπογεγραμμένη από τον Πρόεδρο ή κάποιον από τα υπόλοιπα μέλη της Ε.Α. εφόσον αυτός αδυνατεί.

Η Ε.Α. στο τέλος κάθε ημερολογιακού έτους θα καταθέτει τον ετήσιο απολογισμό της στο Δ.Σ. του ΣΕΑΝΘ.

ΑΡΘΡΟ 6ο

Υποχρεώσεις - Δικαιώματα Μελών

Κάθε μέλος της Τράπεζας Αίματος υποχρεούται εφόσον είναι υγιές να συμμετέχει τουλάχιστον ΜΙΑ (1) φορά το χρόνο στις αιμοδοσίες που οργανώνει ο η Επιτροπή Αιμοδοσίας εκτός και αν αδυνατεί να δώσει αίμα για λόγους υγείας πιστοποιημένους με ιατρική γνωμάτευση και πάντα σύμφωνα με τις οδηγίες του Νοσοκομείου.

Μέλη τα οποία για οποιονδήποτε λόγο δεν θα μπορέσουν να αιμοδοτήσουν στις τακτικές αιμοδοσίες, θα μπορούν να αιμοδοτούν μεμονωμένα οποτεδήποτε και σε οποιοδήποτε Δημόσιο Νοσοκομείο της χώρας και θα φροντίζουν να ζητούν βεβαίωση ότι αιμοδότησαν για λογαριασμό της Τράπεζας Αίματος του ΣΕΑΝΘ.

Το κάθε μέλος της Τράπεζας Αίματος καταχωρείται σε ειδική καρτέλα, η οποία ενημερώνεται

κάθε φορά προσέρχεται για αιμοδοσία.

Η ομαλή και απρόσκοπτη λειτουργία της Τράπεζας Αίματος επαφίεται στην φροντίδα και προσπάθεια των μελών της τα οποία οφείλουν να αιμοδοτούν όσες φορές μπορούν και χωρίς να περιορίζονται στην μίνιμουμ « υποχρέωση» της μίας φορές ετησίως που ορίζει το παρόν καταστατικό για να εξασφαλίσουν το δικαίωμα του μέλους.

Κάθε μέλος είναι υποχρεωμένο να φροντίζει και να συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος που ευνοεί την ανάπτυξη της εθελοντικής αιμοδοσίας.

Κάθε μέλος της Τράπεζας Αίματος δικαιούται να ζητήσει αίμα για την κάλυψη των δικών του έκτακτων αναγκών καθώς και για την κάλυψη αναγκών των γονέων του, αδελφών, παιδιών και συζύγου.

Δικαιούται επίσης να ζητήσει αίμα για την κάλυψη αναγκών άλλων προσώπων πέραν των ανωτέρω.

Μετά την χορήγηση του αίματος από την Τράπεζα Αίματος και εφόσον το απόθεμα του μέλους καταστεί αρνητικό, το μέλος οφείλει μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα, όχι μεγαλύτερο των είκοσι (20) ημερών, να τακτοποιήσει την διαφορά προσκομίζοντας στους υπευθύνους της τριμελούς επιτροπής αιμοδοσίας τα αντίστοιχα παραστατικά (πρωτότυπα ή αντίγραφα) τα οποία θα φυλάσσονται στα αρχεία της Τράπεζας Αίματος και τα οποία θα αποδεικνύουν ότι τακτοποιήθηκε η διαφορά του μέλους.

Σε περίπτωση θανάτου μέλους της Τράπεζας Αίματος, τυχόν απόθεμά του διατίθεται στον / στην σύζυγο, τα τέκνα και τα αδέλφια του θανόντος μέλους, η σε τρίτο άτομο που αιμοδοτούσε για λογαριασμό του θανόντος μέλους.

Τα ωφελήματα που απολαμβάνουν οι αιμοδότες δεν μπορούν να μεταβιβαστούν σε άτομα που δεν ορίζονται στο παρόν άρθρο 4

Τα μέλη της Τράπεζας Αίματος είναι υποχρεωμένοι να πειθαρχούν στις διατάξεις του παρόντος κανονισμού λειτουργίας της και στις αποφάσεις της επιτροπής αιμοδοσίας

ΑΡΘΡΟ 7ο

Διαγραφή μέλους

Το μέλος διαγράφεται εφόσον δεν αιμοδοτήσει για 2 συνεχόμενα έτη , χωρίς να υπάρχει βεβαιωμένη ιατρική απαγόρευση που να το επιβάλλει και αφού έχει κληθεί προηγουμένως από την Ε.Α..

Μετά την εξάντληση του προσωπικού αποθεματικού του μέλους και εφόσον εξακολουθεί να

μην καταθέτει αίμα στην Τράπεζα, το μέλος διαγράφεται από την Τράπεζα αίματος με απόφαση του Δ.Σ. του ΣΕΑΝΘ. κατόπιν εισήγησης της Ε.Α. και παύει να αντλεί οποιοδήποτε δικαίωμα στην Τράπεζα Αίματος είχε μέχρι εκείνη τη στιγμή.

Άρση της διαγραφής επιτυγχάνεται αυτοδίκαια, με την προσφορά από το συγκεκριμένο μέλος τουλάχιστον δύο (2) φιαλών αίματος και την τήρηση όσων προβλέπονται στο άρθρο 6 του παρόντος κανονισμού.

ΑΡΘΡΟ 8ο

ΚΑΛΥΨΗ ΜΗ ΜΕΛΩΝ

Σε μέλη του συνδέσμου που αδυνατούν να δώσουν αίμα βεβαιωμένα με ιατρική γνωμάτευση , δύναται να γίνει κάλυψη της ανάγκης τους με μορφή δανεισμού (επιστροφή του αίματος το αργότερο εντός 20 ημερών) και , με ανώτατο όριο τις ΔΥΟ (2) μονάδες.

Ο ενδιαφερόμενος θα υποβάλει γραπτό αίτημα προς την ΕΑ , που θα συνοδεύεται και με την αντίστοιχη βεβαίωση του νοσοκομείου ή κλινικής όπου νοσηλεύεται ο/η ασθενής και θα αναγράφεται η ανάγκη του σε αίμα (ποσότητα μονάδων).

Η κάλυψη γι' αυτές τις περιπτώσεις θα γίνεται , εφόσον διαπιστωθεί από την ΕΑ ότι έχει εξαντληθεί κάθε προσπάθεια κάλυψης των αναγκών τους από συγγενικό η φιλικό περιβάλλον και για την χορήγηση τους ακολουθείται η διαδικασία που ορίζεται στο άρθρο 5.

Η επιστροφή των μονάδων γίνεται με την εγγύηση , ευθύνη και παρακολούθηση της ΕΑ .

ΑΡΘΡΟ 9ο

Τιμητικές διακρίσεις

Οι συνάδελφοι που θα φτάσουν στην 30η αιμοδοσία θα τιμούνται με ειδικό έπαινο.

Οι συνάδελφοι που θα φτάσουν στην 25η αιμοδοσία θα τιμώνται με ειδικό μετάλλιο.

Επιπλέον, οι αιμοδότες που συμμετέχουν στις αιμοδοσίες δικαιούνται τις ημέρες αδειάς και τα λοιπά ευεργετήματα που προβλέπονται κάθε φορά από τους ισχύοντες νόμους .

ΑΡΘΡΟ 10ο

Οικονομική επιβάρυνση και λοιπά έξοδα

Οποιαδήποτε οικονομική επιβάρυνση ή άλλα έξοδα, που έχουν σχέση με τη λειτουργία της Τράπεζας αίματος, βαρύνουν αποκλειστικά και μόνο το ταμείο του ΣΕΑΝΘ..

ΑΡΘΡΟ 11ο

Τροποποίηση Κανονισμού - Επικύρωση Γενικής Συνέλευσης

Ο παρών εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας της Τράπεζας Αίματος, επικυρώνεται και τίθεται σε ισχύ ή τροποποιείται με απόφαση του ΔΣ του ΣΕΑΝΘ

ΑΡΘΡΟ 12ο

Διάλυση Τράπεζας Αίματος

Η Τράπεζα Αίματος καταργείται με απόφαση του ΔΣ του ΣΕΑΝΘ , εφόσον συντρέχουν πασιφανείς λόγοι που κάνουν αδύνατη τη λειτουργία της. Σε περίπτωση διάλυσης της Τράπεζας Αίματος το συνολικό απόθεμα σε αίμα περιέρχεται στα μέλη της , σύμφωνα με το προσωπικό τους απόθεμα , την στιγμή της διάλυσης της.

ΑΡΘΡΟ 13ο

Γενικές και Μεταβατικές Διατάξεις

Ότι δεν προβλέπεται από τον παρόντα Κανονισμό Λειτουργίας της Τράπεζας Αίματος του ΣΕΑΝΘ , επιλύεται με απόφαση του Δ.Σ. του ΣΕΑΝΘ .